

## Весь мир в гостях у Политеха: в вузе прошёл фестиваль дружбы

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого, СПбПУ, фестиваль дружбы, Дружба.Фест, Международный день солидарности студентов, волонтёры, добровольчество, #МЫВМЕСТЕ, ГИ, Ассоциация Добро.рф, Комитет по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга.



Фестиваль объединил более 700 гостей из разных стран. Участниками стали: Вьетнам, Азербайджан, Сирия, Палестина, Россия, Мьянма, Туркменистан, Кыргызстан, Китай, Индонезия, страны Африки, Таджикистан, Узбекистан, Афганистан, страны Латинской Америки.

Мероприятие прошло при поддержке Ассоциации Добро.рф, Комитета по молодёжной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга, Совета по молодёжной политике СПбПУ и дирекции Гуманитарного института.



Статус многонационального вуза требует от нас не только высокого качества образовательных программ и их соответствия международным стандартам, но и создания комфортной, уважительной и толерантной университетской среды. Фестиваль дружбы позволяет студентам различных регионов и стран укреплять свою идентичность в условиях конструктивного диалога культур, формируя социально ответственное и активное сообщество студентов Политеха и Санкт-Петербурга, — подчеркнул проректор по молодёжной политике СПбПУ и коммуникативным технологиям Максим Пашоликов.

Сначала представители стран устроили колоритное этно-дефиле и продемонстрировали уникальные национальные костюмы. Потом были песни и танцы. Студенты представили кавказскую лезгинку, палестинскую дабку, афганистанский танец «Аттан», китайский номер «Наблюдайте, как восходит луна», индонезийский танец «Рахот Джарое» и многое другое. В этом году фестиваль был посвящён Году семьи, поэтому в программу вошли яркие семейные традиции разных стран, например, свадебные обряды Туркменистана и Узбекистана.



В Год семьи одной из ключевых тем фестиваля дружбы стали семейные традиции. В университете с международным контингентом важно поддерживать у студентов чувства национальной идентичности и толерантности. Дружба.Фест помогает ребятам выражать себя через культуру, обычай и историю своего народа, а также знакомиться с традициями других народов, расширяя кругозор и формируя активную гражданскую позицию. Эффективные и разносторонние форматы взаимодействия на фестивале передают важный принцип — единство в многообразии, — отметила директор Гуманитарного института Наталья Чичерина.

Творческая программа завершилась песней «Политехники мы», которую исполнили солисты вокальной студии PolyVox. Слова и музыку написала студентка Гуманитарного института, член Российского союза писателей и руководитель авторского клуба «ПолиНова» Мария Гунер.

На стеновой сессии участники представили народные костюмы, предметы быта, игры и мастер-классы и, конечно же, угостили посетителей блюдами национальной кухни. На станции Мьянмы гости поучаствовали в мастер-классе по использованию тханаки — традиционной бирманской косметики. Команда Индонезии рассказала о росписи тканей в технике батик. А на станции Кыргызстана все желающие научились традиционной игре «Беш-таш».



На выставке-презентации «Национальные кухни мира» и на станциях были представлены такие национальные блюда, как насыщенный самаркандский плов, тающий во рту сирийский халават-эль-джиби, хрустящий вьетнамский нем, ароматные дагестанские чуду, таджикистанский шакароб, нежный афганистанский борани баджан и боливийский торт трес лечес из трёх видов молока.

Это важный праздник как для иностранных, так и для российских студентов Санкт-Петербурга. Они пишут песни, учат танцы, шьют костюмы, подбирают специальные рецепты и блюда. Подготовка сближает ребят. Мы отмечаем праздники и в течение года: Навруз, Пасху, Восточный Новый год, День матери, День студента и другие. Студенты уважают культуру и традиции разных народов, обмениваются опытом, учатся сохранять общечеловеческие ценности. Мы в чём-то разные, но мы вместе и в сложных жизненных ситуациях, и в радости. А вместе мы можем больше: поддерживаем друг друга, участвуем в сборе гуманитарной помощи и волонтёрских акциях, согреваем заботой и формируем ответственное отношение к миру, — отметила директор Центра волонтёрских проектов «Гармония» СПбПУ Татьяна Нам.

Организаторы мероприятия — команда Добро.Центр «Гармония» СПбПУ совместно с иностранными студентами Гуманитарного института и экосистемой PolyUnion.



По традиции в фестивале участвовали партнёры Экосистемы развития добровольчества СПбПУ. Это Фонд доноров, Добро.Центр #Водинголос, подростково-молодёжный центр «Калининский», Дом молодёжи Санкт-Петербурга, экосистема PolyUnion, Центр городских волонтёров Санкт-Петербурга и регионального штаба #МЫВМЕСТЕ, движение «Волонтёры Победы», ресурсный центр Санкт-Петербурга «Штаб-квартира», Фонд целевого развития капитала СПбПУ, Центр оценки и развития компетенций и студенческого актива ПРОФ, адаптеры СПбПУ и Школа старост.

Цель Фестиваля — обогатить и сплотить многонациональное студенческое сообщество Санкт-Петербурга, помочь иностранным ребятам адаптироваться в нашем городе, преодолеть языковой и культурный барьеры через творчество и совместную добровольческую деятельность. С петровских времен в Санкт-Петербурге гармонично переплетаются судьбы представителей различных народов, диаспор, этносов и землячеств, оставляя свой след в архитектуре, образовании, культурной жизни города, благотворительной деятельности. Отличаясь во все времена проявлением доброго и уважительного отношения друг к другу, Санкт-Петербург и сегодня продолжает традиции милосердия и благотворительности, стараясь окружить особым вниманием, поддержкой и заботой нуждающихся, — прокомментировала председатель комитета по социальной политике Санкт-Петербурга Елена Фидрикова.

Дата публикации: 2024.12.02

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям